
Městský úřad Kravaře
Náměstí 405 
747 21 Kravaře

V  dne 24.4.2025

Žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

V souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění, si Vás 
tímto zdvořile dovoluji požádat o poskytnutí následujících informací, týkajících se připravovaného 
výkonu nové zákonné povinnosti obce dle novely zákona č. 247/2014 Sb., ve znění účinném od 1. ledna 
2026:

1. Jakým způsobem bude obec zajišťovat plnění nové zákonné povinnosti zajistit výchovnou 
péči o dítě s trvalým pobytem ve školském obvodu spádové mateřské školy, kterému nebylo 
od září 2025 z kapacitních důvodů vyhověno v rámci zápisu do této mateřské školy, a které 
dosáhne věku tří let v průběhu školního roku 2025/2026?

2. Jaký postup a jaké konkrétní dokumenty bude obec požadovat od rodiče, který má zájem 
požádat o zajištění výchovné péče o dítě, od 1. ledna 2026, včetně:

o požadovaného termínu a způsobu podání žádosti;
o dokladů o očkování dítěte;
o dokladů o vazbě rodiče na trh práce (např. potvrzení o zaměstnání, podnikání apod.); 
o případných dalších náležitostí žádosti.

3. Zda, za jakých podmínek a v jaké výši bude obec poskytovat finanční kompenzaci nákladů, 
vynaložených rodičem na péči zajištěnou formou jiné právně upravené služby (např. dětská 
skupina jiného poskytovatele), v případě, že obec nezajistí péči přímo.

4. Bude mít nárok na kompenzaci nákladů na zajištění výchovné péče formou právně upravené 
služby (např. dětské skupiny jiného poskytovatele) také rodič dítěte, jehož druhý rodič je v 
době podání žádosti doma s mladším dítětem (čerpá rodičovský nebo mateřský příspěvek) a 
pouze jeden z rodičů vykazuje vazbu na trh práce ve smyslu podmínek pro přiznání příspěvku 
na provoz dětské skupiny?

5. Jakým způsobem obec plánuje informovat veřejnost a dotčené rodiče o možnosti podání 
žádosti a podmínkách pro její podání a vyřízení.

Uvedené informace potřebuji za účelem zajištění péče o své dítě, které dosáhne tří let věku v listopadu 
2025 a kterému z důvodu nedostatku kapacity nemusí být v rámci zápisu v květnu 2025 vyhověno při 
přijetí do spádové mateřské školy Kravaře ani Kravaře-Kouty.

Odpověď prosím zašlete na e-mail

Děkuji Vám za poskytnutí informací.

S pozdravem,



Město Kravaře
Náměstí 43
747 21 Kravaře

MUKRXOOEZKIL

VÁŠ DOPIS ZN.:
ZE DNE: 2025-04-24
ČJ.: MUKR 6310/2025
SP. ZN.:
VYŘIZUJE: Ing. Jana Svačinová
TELEFON:
E-MAIL:

DATUM: 28. 4. 2025

Vyřízení žádosti o poskytnutí informací podle zákona 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Na základě Vámi podaných dotazů z dopisu č.j. MUKR 6310/2025 ze dne 24. 4. 2025 Vám 
poskytujeme následující informace:

DOTAZ Č. 1:
Jakým způsobem bude obec zajišťovat plnění nové zákonné povinnosti zajistit výchovnou péči 
o dítě s trvalým pobytem ve školském obvodu spádové mateřské školy, kterému nebylo od září 
2025 z kapacitních důvodů vyhověno v rámci zápisu do této mateřské školy, a které dosáhne 
věku tří let v průběhu školního roku 2025/2026?

Odpověď: Pro školní rok 2025/2026 nemá obec povinnost zajistit výchovnou péči o dítě od 
třetích narozenin do 31. srpna. Účinnost Novely zákona č. 247/2014 Sb., o poskytování 
služby péče o dítě v dětské skupině je 1.1. 2026. Vzhledem k tomu, že je vázána na nepřijetí 
dítěte do mateřské školy v termínu dle školského zákona, projeví se poprvé po zápisech do 
MS, které se budou konat mezi 2. a 16. 5. 2026.

DOTAZ č 2:
Jaký postup a jaké konkrétní dokumenty bude obec požadovat od rodiče, který má zájem 
požádat o zajištění výchovné péče o dítě, od 1. ledna 2026, včetně: o požadovaného termínu a 
způsobu podání žádosti; o dokladů o očkování dítěte; o dokladů o vazbě rodiče na trh práce 
(např. potvrzení o zaměstnání, podnikání apod.); o případných dalších náležitostí žádosti.

Odpověď: Postup obce pro zajištění výchovné péče o dítě bude vycházet z Novely zákona č. 
247/2014 Sb., o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině. Obec bude vycházet 
z metodického doporučení, které je v současnosti zpracováváno MPSV ve spolupráci 
s MSMT. Konkrétní podmínky a postup bude veřejnosti zpřístupněn na webových stránkách 
města nej později do dubna 2026, tzn. před zápisem do MS v roce 2026.
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ČJ.: MUKR 6310/2025

DOTAZ č. 3:
Zda, za jakých podmínek a v jaké výši bude obec poskytovat finanční kompenzaci nákladů, 
vynaložených rodičem na péči zajištěnou formou jiné právně upravené služby (např. dětská 
skupina jiného poskytovatele), v případě, že obec nezajistí péči přímo.

Odpověď: Dle Novely zákona č. 247/2014 Sb., o poskytování služby péče o dítě v dětské 
skupině bude finanční náhrada poskytována dle prokazatelně vynaložených nákladů, 
maximálně do výše stropu úhrady dle zákona o DS, tj. cca 1/3 minimální měsíční mzdy, 
přepočet na denní výši.

DOTAZ č 4:
Bude mít nárok na kompenzaci nákladu na zajištění výchovné péče formou právně upravené 
služby (např. dětské skupiny jiného poskytovatele) také rodič dítěte, jehož druhý rodič je v 
době podání žádosti doma s mladším dítětem (čerpá rodičovský’ nebo mateřský’ příspěvek) a 
pouze jeden z rodičů vykazuje vazbu na trh práce ve smyslu podmínek pro přiznání příspěvku 
na provoz dětské skupiny?

Odpověď: Na základě podané žádosti rodiče o kompenzaci nákladů na zajištění výchovné 
péče dítěte, obec vyhodnotí podanou žádost a při splnění zákonných podmínek jí bude 
vyhověno. Vazba na trh práce je prokazována pouze jedním z rodičů, který žádá o zajištění 
místa. Konkrétní podmínky a požadavky budou žadatelům upřesněny a budou vycházet z 
Metodiky MPSV.

DOTAZ č. 5:
Jakým způsobem obec plánuje informovat veřejnost a dotčené rodiče o možnosti podání 
žádosti a podmínkách pro její podání a vyřízení.

Odpověď: Město Kravaře bude občany informovat o způsobu plnění povinnosti obce zajistit 
výchovnou péči o dítě prostřednictvím webových stránek města.

Více informací naleznete na: https://www.mpsv.cz/novela-zakona-o-poskytovani-sluzby- 
pece-o-dite-v-detske-skupine

S pozdravem,

Ing. Jana Svačinová
referent Odboru financí
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